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Θζμα: «Πράξθ Νομοκετικοφ Περιεχόμενου τθσ 5θσ Ιουλίου 2023 περί ςτελζχωςθσ των 

πλθρωμάτων ςτα αςκενοφόρα των δομϊν του ΕΚΑΒ, των Κζντρων Υγείασ και των Πολυδφναμων 

Περιφερειακϊν Ιατρείων των νθςιωτικϊν και ορεινϊν περιοχϊν τθσ χϊρασ». 

Σχετ.: - Η από 05.07.2023 ΠΝΠ (ΦΕΚ Α’ 132) 

               - Το από 07.07.2023 και με αρικμ. πρωτ. 42459 ζγγραφο του Προζδρου του ΕΚΑΒ 

 

Αξιότιμε κφριε Υπουργζ,  
Αξιότιμε κφριε Υφυπουργζ, 
Αξιότιμε κφριε Πρόεδρε του ΕΚΑΒ, 
 

Η Πανελλινια Ομοςπονδία Εργαηομζνων Πρωτοβάκμιασ Φροντίδασ  Υγείασ (ΠΟΕ-ΠΦΥ) 

και τα πρωτοβάκμια ςωματεία τθσ ςε όλθ τθν χϊρα λαμβάνοντασ γνϊςθ τθσ από 05.07.2023 ΠΝΠ, 

αναφορικά με τθ ςτελζχωςθ των πλθρωμάτων των αςκενοφόρων ςτισ δομζσ του ΕΚΑΒ, των 

Κζντρων Υγείασ και των Πολυδφναμων Περιφερειακϊν Ιατρείων των νθςιωτικϊν και ορεινϊν 

περιοχϊν τθσ χϊρασ, κακϊσ και του από 07.07.2023 και με αρικμ. πρωτ. 42459 εγγράφου του 

Προζδρου του ΕΚΑΒ, κ. Νικολάου Παπαευςτακίου ζγιναν αποδζκτεσ ςωρείασ ζντονων 

δικαιολογθμζνων διαμαρτυριϊν από εργαηόμενουσ Κζντρων Υγείασ, Περιφερειακϊν και Τοπικϊν 

ιατρείων όλουσ όςουσ απαςχολοφμαςτε ςε μονάδεσ τθσ Δθμόςιασ Υγείασ, αποτελεί κοινό τόπο και 

αδιαμφιςβιτθτθ προτεραιότθτα, θ διαςφάλιςθ τθσ υγείασ των πολιτϊν και θ ςτελζχωςθ των 

αςκενοφόρων του ΕΚΑΒ, με μόνιμο και εξειδικευμζνο προςωπικό, το οποίο κα είναι ςε κζςθ να 

παρζχει ςτουσ αςκενείσ τθν αναγκαία κατά περίπτωςθ προ - νοςοκομειακι φροντίδα.  

   Ιδιαίτερο προβλθματιςμό και ζντονθ ανθςυχία, προκαλεί ςε εμάσ τουσ εργαηόμενουσ ςε 

δομζσ τθσ Πρωτοβάκμιασ Φροντίδασ Υγείασ, θ πρόβλεψθ τθσ παρ. 3 του άρκρου πρϊτου, τθν 

οποία επικαλείται και ο Πρόεδροσ του ΕΚΑΒ ςτο ζγγραφο του, θ οποία ζχει ωσ εξισ: «3. Το 

διατικζμενο ι αποςπϊμενο προςωπικό των παρ. 1 και 2 απαιτείται να διακζτει άδεια οδιγθςθσ 

κατθγορίασ Β’ και να ζχει εκπαιδευτεί ςε βαςικζσ γνϊςεισ παροχισ πρϊτων βοθκειϊν. Η 

mailto:poe.pfy@gmail.com
http://www.poe-pfy.gr/


2 
 

διακομιδι των αςκενϊν διενεργείται: α) ςτθν περίπτωςθ περιοχϊν αρμοδιότθτασ του Ε.Κ.Α.Β., με 

τθ ςυνοδεία προςωπικοφ ειδικότθτασ διαςϊςτθ - πλθρϊματοσ αςκενοφόρου, β) ςτθν περίπτωςθ 

περιοχϊν αρμοδιότθτασ των Κζντρων Υγείασ και των Πολυδφναμων Περιφερειακϊν Ιατρείων, με 

τθ ςυνοδεία υγειονομικοφ προςωπικοφ πάςθσ φφςεωσ». 

Σφμφωνα με τθν ιςχφουςα και πρόςφατθ νομοκεςία (ά. 42 και 43 του ν.4931/2022) ςτθν 

ζννοια του νοςθλευτικοφ προςωπικοφ και του προςωπικοφ επαγγελματιϊν υγείασ των ΚΥ 

περιλαμβάνονται οι βοθκοί ιατρικϊν και βιολογικϊν εργαςτθρίων, βοθκοί νοςθλευτϊν, 

επαγγελματίεσ δθμόςιασ και κοινοτικισ υγείασ, όπωσ επόπτεσ δθμόςιασ υγείασ και επιςκζπτεσ 

υγείασ, εργοκεραπευτζσ, κοινωνικοί λειτουργοί, ψυχολόγοι, λογοκεραπευτζσ, μαίεσ, νοςθλευτζσ, 

ραδιολόγοι-ακτινολόγοι, τεχνολόγοι ιατρικϊν εργαςτθρίων, φυςικοκεραπευτζσ, χειριςτζσ 

ιατρικϊν ςυςκευϊν. Οι ειδικότθτεσ του ανωτζρω προςωπικοφ κακορίηουν και τα κακικοντα τα 

οποία οφείλουν να εκτελοφν. Αυτό άλλωςτε προκφπτει κατά γενικι αρχι και από τθ διάταξθ του 

αρ. 30 του ν. 3528/2007 που ορίηει ότι «Ο υπάλλθλοσ εκτελεί τα κακικοντα του κλάδου ι τθσ 

ειδικότθτάσ του».  

Από τθν κείμενθ νομοκεςία, δεν ςυνάγεται κακ’ οιονδιποτε τρόπο ότι ςτα κακικοντα του 

πάςθσ φφςεωσ υγειονομικοφ προςωπικοφ των ΚΥ περιλαμβάνεται θ ςφμπραξθ ςτθ διακομιδι 

αςκενϊν. Ειδικότερα, ωσ προσ τουσ νοςθλευτζσ, ςτθν υπ’αρικμ. Γ6/Γ.Π.οικ. 45664/04-08-2022  

Απόφαςθσ τθσ Αναπλθρϊτριασ Υπουργοφ Υγείασ για τον κακοριςμό των κακθκόντων τουσ, δεν 

υπάρχει καμία αναφορά ςτθ διακομιδι αςκενϊν. Ομοίωσ και για το προςωπικό επαγγελματιϊν 

υγείασ των ΚΥ, ουδεμία διάταξθ εντάςςει τθ διακομιδι αςκενϊν ςτα κακικοντα των ειδικοτιτων 

που το ςυναπαρτίηουν.  

Αντιλαμβάνεςτε πλιρωσ, ότι το πάςθσ φφςεωσ υγειονομικό προςωπικό των ΚΥ, όπωσ 

ακριβϊσ αυτό κακορίηεται ςτο νόμο,  δεν διακζτει τισ απαιτοφμενεσ γνϊςεισ, δεν ζχει λάβει τθν 

απαιτοφμενθ εξειδικευμζνθ εκπαίδευςθ και ςυνακόλουκα δεν είναι ςε κζςθ να εκπλθρϊςει το 

ςκοποφ τθσ αςφαλοφσ διακομιδισ και παροχισ ιατρικισ φροντίδασ ςτουσ αςκενείσ που χριηουν 

άμεςθσ διακομιδισ ςτα νοςοκομεία. Για το ςκοπό αυτό, πάντοτε, ςε αντίςτοιχεσ περιπτϊςεισ, 

επιβάλλονταν θ παρουςία ιατροφ του ΚΥ και ουχί όλων των ειδικοτιτων, ωσ πλθρϊματοσ ςε 

αςκενοφόρα.  

Αντίκειται ςτθν κείμενθ νομοκεςία και πλιρωσ αντίκετο ςτουσ κανόνεσ ιατρικισ 

επιςτιμθσ αλλά και τθσ κοινισ λογικισ, να αναμζνει κάποιοσ από ζναν εργοκεραπευτι, βοθκό 

ιατρικϊν εργαςτθρίων, κοινωνικό λειτουργό, λογοκεραπευτι κ.ο.κ. (τα παραδείγματα είναι 

ςχεδόν αμζτρθτα) να προςφζρει, υπό ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ εντόσ ενόσ αςκενοφόρου, τθν 

απαιτοφμενθ ιατρικι φροντίδα ςε ζναν αςκενι που κινδυνεφει θ υγεία του και ο οποίοσ χριηει 

άμεςθσ διακομιδισ ςτο νοςοκομείο. Η ςτελζχωςθ των αςκενοφόρων με ακατάλλθλο προςωπικό – 

που δεν φζρει τθν ιδιότθτα του διαςϊςτθ ι του ειδικευμζνου ιατρικοφ προςωπικοφ, δεν αποτελεί 

λφςθ του προβλιματοσ, ζςτω και εμβαλωματικι, αντικζτωσ, αιτία για τθ πρόκλθςθ ςοβαρϊν 

κινδφνων ςτουσ πολίτεσ, οι οποίοι μάλιςτα κα ζχουν τθν πεποίκθςθ ότι εναποκζτουν τθν υγεία 

τουσ ςτο κατάλλθλο προςωπικό.  

Επιπροςκζτωσ δε, γνωρίηετε πολφ καλϊσ ότι ςε περίπτωςθ ατυχιματοσ, οι πρϊτοι που κα 

κλθκοφν να αντιμετωπίςουν ποινικζσ, πεικαρχικζσ και αςτικισ φφςεωσ ευκφνεσ είναι το 

προςωπικό – πλιρωμα του αςκενοφόρου, το οποίο, ωσ ελζχκθ ανωτζρω και ςασ είναι εκ των 

προτζρων γνωςτό, δεν διακζτει τισ απαιτοφμενεσ γνϊςεισ, εκπαίδευςθ και εμπειρία για τθν 

εκπλιρωςθ του ςκοποφ για τον οποίο με τθν επιβαλλόμενθ ΠΝΠ επιχειρείτε να τουσ 
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επιφορτίςετε. Σε αυτό το πλαίςιο θ ομοςπονδία μασ ζχοντασ κφρια ευκφνθ τθσ  τθν προάςπιςθ τθσ 

επαγγελματικισ και εργαςιακισ υπόςταςθσ ςε ατομικό και ςυλλογικό επίπεδο των ςτελεχϊν των 

δθμοςίων δομϊν πρωτοβάκμιασ φροντίδασ υγείασ και ζχοντασ ςυμβάλλει προθγουμζνωσ με 

κζςεισ και προτάςεισ ςτθν οργάνωςθ και ςυμβολι αυτϊν ςτο δθμόςιο ςφςτθμα υγείασ 

επιφυλάςςεται παντόσ νομίμου δικαιϊματοσ τθσ ζχοντασ αποκλειςτικι πυξίδα το δίκαιο. 

Ο ςεβαςμόσ ςτθν ανκρϊπινθ ηωι και ςτθ δθμόςια υγεία, μασ επιβάλλουν να ηθτιςουμε 

από εςάσ, άμεςα, τθν ανάκλθςθ τθσ εν λόγω ΠΝΠ, προκειμζνου να μθν κρθνιςουμε άλλουσ 

ςυνανκρϊπουσ μασ. Ζθτοφμε δε να προςλθφκεί, άμεςα, το αναγκαίο και εξειδικευμζνο για τθ 

ςτελζχωςθ των αςκενοφόρων προςωπικό, προκειμζνου θ Δθμόςια Υγεία να παρζχεται με 

αςφάλεια, ςεβαςμό και αξιοπρζπεια ςτθν ανκρϊπινθ ηωι. 

Για το Δ.. της 

Π.Ο.Ε. – Π.Φ.Τ. 

 

Ο Πρόεδρος                                                                           Η Γενική  Γραμματζας 

 

Βιτωράτος Λεωνίδας                                                                            Σσιρίγκα Ιωάννα 


